

魅力牡丹区

打造新时代文明实践的“吴店样板”

本报讯(通讯员 郜玉华 刘婷婷 闫雪凯) 笔者12月3日获悉,截至今年11月底,牡丹区吴店镇已组建志愿服务队100余个,注册志愿者7200余名,并开展了丰富多彩的文明志愿活动。近年来,该镇以“聚民心、育新人、新文化、塑形象”为目标,以群众满意为标准,守正创新,实干攻坚,积极探索文明实践新路径,全力打造文明实践的“吴店样板”。

阵地队伍建设突出“全”。坚持将新时代文明实践工作作为

“一把手”工程抓紧抓实,投资300余万元规划建设吴店镇新时代文明实践所,内设家风家训墙、民俗工艺区、志愿服务站、图书阅览室、文明实践讲堂等板块,为居民提供文化、体育、教育、科普等多功能服务。以点带面,先后建成40个新时代文明实践站,努力将文明实践活动“办在百姓家门口”。以群众需求为导向,号召有觉悟、有能力、有特长、多领域的爱心人士加入志愿者队伍,探索打造“1234”工作体制,建立“协会总

抓、机关管理、社会参与”组织体系,完善量化积分管理、服务管理台账、活动运行管理等制度。

特色宣讲活动突出“深”。该镇挑选政治素质高、理论功底强的志愿者组建青年志愿宣讲队、妇女志愿宣讲队等队伍,围绕改变过去“一人讲,大家听,满堂灌”的宣讲方式,引导鼓励宣讲员用乡音土语家常式、互动式、菜单式、点菜式等形式使群众喜欢听、听得懂,宣讲内容更具乡土味。充分发掘特色宣讲队伍,打造山

东琴书特色宣讲志愿服务队,让党的路线方针政策深入基层、深入群众。注重加强宣讲队伍管理,按照“有组织、有制度、有活动”标准,制定宣讲队伍管理办法,实行“月督导、季交流、年总结”工作机制,吸引更多群众加入。

文明实践活动突出“新”。依托文化广场和新时代文明实践站所,开展送戏下乡、武术会演、广场舞大赛等文化惠民活动,举办农技应用、科学普及等培训讲

座。依托新时代文明实践所内的安全教育体验中心,邀请村民、师生、工人等参加安全培训活动,增加安全生产知识,提高安全生产意识。组织群众民主评议“好媳妇好婆婆”“四德模范”“美丽庭院”等先进模范,用榜样的力量推动移风易俗,涵育文明乡风。充分发挥志愿者“主力军”作用,开展“争做交通文明安全使者”“美在村庄,美在庭院”“关爱朝阳,晴暖夕阳”等特色志愿活动,把志愿服务送到群众心窝里。

牡丹区党的十九届六中全会精神专题学习班开班

本报讯(通讯员 杨芹才 宋杰) 12月6日,牡丹区党的十九届六中全会精神专题学习班开班仪式在牡丹区委党校举行。区委书记张福龙出席并讲话。

张福龙指出,党的十九届六中全会,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,对于推动全党不忘初心牢记使命、团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,具有十分重大的意

义。要深刻把握党百年奋斗的伟大成就,倍加珍惜今天来之不易的发展成就,努力把各项工作做实做细做出彩。要深刻领悟党百年奋斗的伟大经验,将这些通过艰辛探索取得的宝贵经验,融入各项工作实践中,贯穿到牡丹区改革发展各方面。要始终坚持以造福人民为最大政绩,切实解决好群众的实际问题,不断提升广大群众的幸福感和满意度。要认真贯彻落实省市工作要求,发扬

“严真学细实快”工作作风,以更加昂扬的精神状态狠抓落实,加快经济社会高质量发展。

张福龙强调,要利用这次专题学习机会,全身心投入到学习中,在先学一步、学深一层上争当表率、做示范。要全面掌握全会精神实质、核心要义、科学内涵和实践要求,潜心学习、用心体悟,做到学思用贯通、知信行合一,切实把全会精神转化为推动全区实现“争先进位、走在前列”的强大动力。

东城街道背街小巷靓起来

本报讯(通讯员 高婷婷 陈雪 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) “幸福街改造后,路面平整了,墙面小广告消失了,车辆乱停乱放的现象也少了,给人焕然一新的感觉!”12月3日,牡丹区东城街道幸福街的居民刘丽高兴地说。

由于历史原因,东城辖区许多背街小巷不同程度地存在着基础设施不足、交通秩序混乱、环境卫生差等问题。该街道广泛征求街巷居民意见,细化完善整治规划方案,因地制宜开展线缆入地、路面硬化、立面美化等修复提升工程。东城街道把背街小巷改造提升作为

重要民生工程,真正扑下身子为群众办实事,整修道路、拆除违建、清理杂物、美化文化墙,打通了一条又一条民心之路。重新粉刷街巷墙面,精心打造了“精神文明宣传文化墙”,一幅幅公益宣传画、一句句文明引导语,构建了亮丽的精神文明宣传走廊。

截至目前,东城街道辖区内的文化城西街、文化街、迎宾路、胜利路等背街小巷已完成改造,高平路北段、幸福街升级改造正在持续进行中。辖区内路不平、沟不畅、停车难等问题基本解决,背街小巷“颜值”得到全面提升。

安全头盔送到村



11月26日,牡丹区都司镇联合市交警支队,在该镇黄堂行政村开展交通安全头盔免费发放活动,并向村民宣传道路交通安全知识及法律法规,让村民进一步认识到遵守交通法规的重要性,学法守法,大力营造文明礼让、安全出行的良好交通环境,助力创建全国文明城市。图为志愿者给村民戴头盔。

通讯员 马孝欢
刘美华 摄

创业贷款助企发展

12月3日,在牡丹区胡集镇丫丫乐针织厂生产车间,工人在生产线上紧张忙碌着。该企业由当地村民刘保存返乡创业建设,他申请到13万元创业担保贷款后,再次扩大生产规模,目前常年安置20余名村民就业。今年以来,牡丹区已发放创业贷款3.16亿元,帮助2400多人成功创业,带动就业近7000人,充分发挥了创业带动就业的倍增效应。

通讯员 郜玉华
聂素芹 摄



北城街道开展宪法日宣传活动

本报讯(通讯员 贾晓飞 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 12月4日,牡丹区北城街道办事处司法所结合该处各部门和社区深入开展了“八五”普法宣传,切实做好“12·4”国家宪法日普法宣传活动。

在活动中,北城街道工作人员通过在辖区设立法律宣传站、悬挂宣传标语、发放法治宣传资料、现场法律咨询等方式,向居民发放《宪法》《民法典》等宣传资料500多份,并

现场解答了居民的咨询。

同时,北城司法所还组织社区矫正对象观看了宪法宣传片《人民的宪法》,为每名社区矫正对象发放了宪法宣传材料。工作人员还围绕《宪法》的概念、修改的历史背景、意义及新宪法的亮点等进行了详细讲解,使社区矫正对象对《宪法》有了更为全面的认识,帮助社区矫正对象更好地理解宪法在我国法治中的重要地位。

小留镇“冷藏山药”助增收

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 邵朋朋) 连日来,在牡丹区小留镇吴油坊村,村民正忙着将山药码垛在冷库里。眼下是山药收获旺季,市场饱和,村民通过冷库储存山药,等到春节前后出售,打好市场销售时间差,让山药卖出更高价格。

近年来,吴油坊积极调整农业生产结构,把发展山药种植、存储、深加工作为巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的重要抓手。“目前,我们村有冷库150多座,总存储量超过50万吨,山药销售客商遍及全国各地。”村民吴全民说,500多户村民通过种植山药增收致富,从业者人均年收入5

万余元。

据悉,小留镇着力培育发展山药产业,全镇山药种植面积达两万多亩。该镇着力引进旺达果蔬等农副产品深加工企业,延伸山药产业链条,利用“公司+合作社+农户”模式,配套建设了保鲜库、加工车间等设施,提升了产品的附加值,成为群众增收和经济发展的大产业。

“小留山药”俏销市场是小留镇着力调整产业结构的成功实践之一。该镇大力发展高效生态农业,因地制宜引导群众发展福桃、山药、西瓜、酥梨等特色产品,让群众在家门口实现了增收致富,不断巩固了脱贫攻坚成果。